TOPLANTI PROGRAMI
Tarih: 11 Nisan Çarşamba

Saat: 18:00-20:00

Adres: Bizim Tepe Tesisleri
Lale Sok. No:10/1, Kuruçeşme İSTANBUL
Tel: 0212 257 9220,21
 
Toplantı Moderatörü:M.Tınaz Titiz
 

Nisan 2007 Ayı Konusu: Beyaz Nokta® Hareketinin gündemdeki ülke sorunlarının çözümüne katkısı bağlamındaki olası rolleri
“BEYAZ NOKTA® SORULARI”  

TOPLANTI DİZİSİ HAKKINDA BİLGİLER

· Her ay gündeme göre BNGV yönetim kurulunca bir sorun alanı seçilir.   

· Bu konunun paydaşı  durumundaki etkili (ve yetkili) yaklaşık 30 kişi belirlenip davet edilir.

· 2 saatlik oturumun net  bir amacı var: üzerinde çalışılacak konuda en geçerli birkaç soruyu (3-5  arasında) bulmak ve de bunu ortak akılla yapmak.   

· Toplantı bir moderatör eşliğinde  yapılır ve ilk olarak bir beyin  fırtınası ile genel oturum başlar; toplantı konusu sorunu en iyi ifade edebileceği düşünülerek katılımcılarca  dile getirilen tüm soru adayları  kaydedilir. Buradaki varsayım, doğru (yol açıcı) soruların, rastgele sorulmuş (kısır) sorulardan daha kolay yanıtlanabileceğidir.  

· En az 100 soru bulununca,  katılımcılar 3-5 gruba ayrılır.  Her grup ayrı odalarda bu soruları kendi aralarında  tartışarak 3-5 soruya süzer.

· Son olarak grup sözcüleri  ikinci genel oturumda aralarında  tartışıp uzlaşarak çalışmanın  çıktısı olacak nihai 3-5 soruyu  üretirler.   

· Arzu edenlerden yeni çalışma  grupları oluşturularak bu soruların cevapları üzerinde çalışmaları  sağlanabilir (bu opsiyonel olup esas amaç yol açıcı soru üretimidir).

