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YÖNERGESİ  (Rev. 3.1 – Haz.9, 07)
1. Öğrenme Kardeşliği (ÖKard) nedir?

“Bilgi paylaştıkça artar, endişeler ise azalır!”, öğrenme kardeşliği kavramının özüdür.

Benzer endişelere (ya da ilgilere) sahip kişiler aralarında dayanışma arttıkça endişelerinin azaldığı, onların yerini bilgi ve karşılıklı güvenin aldığı bilinen bir olgudur. 

ÖKard, belirli sayıda kişinin, aralarında oluşturdukları ve bu olguyu esas alan dayanışma çemberleri’dir.

Buradaki öğrenme ve kardeşlik deyimleri şunu vurgulamaktadır:

· Öğrenme: Endişelerin kaynağı bilinmezliklerdir. Bilinmezlikler ise bilgileşim, yani bilen ile bilmeyen arasındaki bilgi alış-verişi ya da kısaca öğrenme yoluyla azalır.

· Kardeşlik: Birbiriyle dayanışmanın –belki biraz abartılı- düzeyini ifade ediyor.

O halde, bir konuda endişe (ya da ilgi) duyanlar, aralarında bilgileşim kanalları oluştururlarsa endişeleri güvene dönüşecektir. ÖKard’nin ödülü, oluşacak bu güvendir.

Akla gelebilecek her sorun bir endişenin kaynağı olabileceğine göre, ÖKard güçlü bir sorun çözme aracıdır.

2. Öğrenme Evleri® (ÖğrEv®), bu bağlamda ne rol oynar?

ÖğrEv® ise çeşitli ÖKard Çemberleri’nin içinde yer alabildiği bir platformdur.

3. Bir ÖKard Çemberi nasıl başlatılır?

Bu yönerge tarafından hariç tutulmuş konuların dışındaki herhangi bir konuda endişe ve/ya ilgi duyan herhangi bir kişi bir ÖKard Çemberi oluşturmak üzere girişimde bulunabilir.

Alternatif olarak bir BNGD® üyesi ya da BNGV® kurucusu benzer biçimde bir ÖKard Çemberi kurmak üzere girişimde bulunabilir.

Girişimi başlatan kişi, ÖKard Çemberi’nin amacını, oluşturan kişileri ve çalışma biçimini yazılı olarak, bünyesinde faaliyette bulunmak istediği BNGD veya BNGV’na bildirmek zorundadır.

Bu başvuruyla birlikte, ÖKard Çemberi kurma girişimcisi tarafından imzalanarak ilgili BNGD veya BNGV’na tevdi edilecek sözleşme ile, uymayı taahhüt edeceği kuralları bildirmek zorundadır. Taahhütname ilgili BN biriminden temin edilebilir.

Ancak bu prosedür yerine getirilip, sözleşme BN ilgili birimi tarafından onaylandıktan sonra adının içinde BN ibaresini kullanabilir ve BN Öğrenme Evleri’nin imkanlarından –ilgili kurallar gereğince- yararlanabilir.
4. Adlandırma

Madde 3’te açıklanan yolla oluşan çember şu şekilde ad alır:

 (endişe / ilgi alanı kısa açıklaması) Öğrenme Kardeşliği Çemberi

Örneğin; şizofreni konusunda bilgileşim sağlamak üzere oluşturulan bir çember:

Şizofreni Öğrenme Kardeşliği Çemberi
ya da ezbersiz eğitim konusundaki bir çember ise:

Ezbersiz Eğitim Öğrenme Kardeşliği Çemberi

adını alabilecektir. Bununla beraber, bu adlandırmaların geçtiği belgelerde Beyaz Nokta® bağlantısı, ayrı bir köşede BN logosuna yer verilerek belirtilir.

5. Kapsam dışı konular nelerdir?

Siyasi, etnik, dini, ideolojik yandaşlık veya karşıtlık ya da yasalarda suç olarak tanımlanmış eylemlerin herhangi birisi çevresinde ÖKard Çemberi oluşturulamaz.

Başlangıçta kabul edilebilir konularda bir araya gelen ve Öğrenme Evleri tarafından desteklenen ÖKard Çemberleri daha sonra bu tür kapsam dışı konularda faaliyet gösterir ise herhangi bir uyarıda bulunulmaksızın ÖğrEv® ilişkileri tamamen kesilir.

6. ÖKard Çemberi hangi yöntemlerle dayanışma sağlar?
Çembere dahil kişiler, kuruluşlarına temel oluşturan konuda bir yarar sağlayabilecek bilinen yöntemler kullanabilir, ayrıca yeni yöntemler  de yaratabilirler. Bunlar, “dayanışma” ve “bilgileşme” araçları olmak üzere 2 ana gruba ayrılabilirler.

6.1. Dayanışma araçları

· Yardımlaşma sandığı (kendini açıklar),

· İndirim çemberi (çember içine dahil kişilerin, ürettikleri mal ve hizmetleri birbirlerine indirimli olarak satmaları olup, ~10 kişiden daha kalabalık gruplarda %25 indirim yapmanın, tüm çember üyelerinin giderek zenginleşmesine yol açacağı gösterilebilir),

· Zorunlu tasarruf (kendini açıklar),

· Afet yardımlaşması (deprem vb afetler halinde karşılıklı yardımlaşma planlarının yapılmasıdır),

· Taahhüt Noterliği Sistemi (Kendisi için hazırlayacağı bir programla değişmeyi amaçlayan bir kişi muhtemelen bu eksiğini giderebilmek için kimi girişimlerde bulunmuş ve bir olasılıkla başarısızlıkla karşılaşmıştır. Bu defa bu programda böylesine bir olumsuzlukla –ve ümitle- başlamak isteğindedir.

TNS, kişilerin değişim yönündeki taahhütlerini yerine getire(e)memeleri durumunda gönüllü olarak taahhüt edecekleri bir zarara uğramayı kabul etmelerine dayanan bir sistem olup, adındaki (noter) sözcüğü resmi bir içeriğe değil tamamen bir benzetmeye işaret etmektedir),

· “Birimiz hepimiz hepimiz birimiz için” sözleşmesi (çembere dahil kişilerden birisinin bir zarara uğraması ve/ya olasılığı durumunda, diğer çember üyelerinin –yasal sınırlar içinde- bu zararın önlenmesi ve/ya giderilmesi için imkanlarını seferber etmeleri için yaptıkları etik sözleşmedir),

· Yasal destek paneli (kişiler yasaları tam olarak bilmek zorunda olsalar da pratik böyle değildir ve kişiler genellikle yasaların koruyuculuğu hakkında pek az şey bilirler. Bu dayanışma aracı, çembere dahil kişilerce oluşturulan, ücretli ve/ya gönüllü bir yasal destek panelidir. İyi bir örnek http://www.adl.org örgütlenmesidir),

· Dernek, vakıf vb şekilde örgütlenmek (kendini açıklar). Söz konusu örgütlenmenin BN çatısı altında olması tercih nedenidir; bununla beraber bu konudaki karar çember üyelerine aittir.

· Duyuru yoluyla korunma (görsel, işitsel ve/ya sanal ortam araçlarından yararlanılarak yapılabilecek –özellikle de izleyici kitlesi yüksek- duyurular haksızlığa uğramaktan korunmak ya da uğranıldığında haksızlığı telafi etmek açısından etkilidir),

· Beyaz Nokta®’nın imajının koruyuculuğu (BN hareketinin değerlerinden birisi olan erdem, bu harekete dahil kişilerin de erdemli kişiler olduğu yolunda –zamanla giderek artan- bir anlayışa yol açabilir),

· İnternet kaynakları (“solidarity circles”, “solidarity instruments”, “solidarity measures” gibi anahtar sözcüklerle yapılan aramalarda bulunabilecek çeşitli dayanışma araçları mevcuttur).

6.2. Bilgileşme araçları

· Agora,

· Tanıdık portföyü oluşturmak (bir çember üyelerinin tanıdıklarının birbirlerince bilinmesidir),

· Birbirini tanıma simgeleri kullanımı (SÖZ Etik Güvencesi’nde olduğu gibi bir sticker yoluyla çember üyelerinin birbirlerini tanımalarıdır),

· Kötü / iyi deneyim bilgileri veri-tabanları oluşturmak (çember üyelerinin sağlık, ticaret ya da diğer alanlarda edindikleri iyi ya da kötü deneyimler, diğerleri açısından da yol gösterici olabilir. Örneğin bir hekim konusundaki bir deneyim ya da ticari bir konudaki bir deneyim, henüz o durumla karşılaşmamış olanlar için yararlı olabilir),

· Çember üyelerince konferans (çember üyelerinin her birisinin iyi bildiği –o konuda akademik bir ünvanının olması gerekmez- bir konuda diğerlerini bilgilendirmesidir),

· Yaratıcı düşünce üretme oturumları (gerek dayanışma, gerek bilgileşme ve gerekse herhangi diğer bir konuda çember üyeleri arasında yapılabilecek yaratıcı düşünce oturumlarında yeni araçların üretilmesidir),

· Çemberin pekiştirilmesi (Öğrenme Kardeşliği kavramının temelinde, bireysel olarak yapılan etik taahhütlere sadakat gelmektedir. Deneyimlerle pekişmiş bir ÖKard Çemberi’nin gücü ile, henüz yeni oluşturulmuş ve üyelerin birbirlerinin güvenilirliği konusunda bir deneyim sahibi olmadıkları çemberin gücü arasındaki fark açıktır. Buna göre, ÖKar Çemberi’ne üye olan kişilerin birbirlerine güvenlerini pekiştirici deneyimlerin sistematik biçimde ve çember üyelerine tamamen açık biçimde kaydedilip biriktirilmesi son derece etkili bir bilgileşme ve dayanışma aracıdır).

7. Beyaz Nokta®, ÖKard Çemberleri’ni nasıl destekler?

7.1. Öğrenme Evleri’nden yararlanma: Çemberler, toplantı ve diğer faaliyetleri için ÖğrEv mekanlarını –kurallarına uygun olarak- kullanabilirler.

7.2. BN web sitesinde yer ve duyuru imkanları sağlanması,

7.3. Çember adlandırmasında BN adının kullanımı,

7.4. ÖğrEv Dönüşüm Kampı (Bireysel Değişim) Seminerleri için belirli bir kota içinde ücretsiz katılım,

7.5. ÖğrEv çatısı altındaki diğer çemberlerin faaliyetleri hakkında bilgi iletimi,

7.6. Yeni dayanışma ve bilgileşme araçları hakkında bilgi iletimi,

7.7. Zaman içinde gereksinim duyulabilecek destekler.

8. Parasal koşullar nelerdir?

8.1. ÖKard Çemberleri, faaliyetlerinin gerektirdiği harcamaları, kendi aralarında karar verecekleri usullerle karşılarlar.

8.2. BN tarafından sağlanabilecek çeşitli desteklere ve yeni çemberlerin oluşumuna katkıda bulunmak amaçlarıyla her ay 50 YTL katılım payını bağış olarak sağlarlar.

9. ÖKard simgeleri nelerdir?

9.1. Bayrak: ÖKard Çemberi’nin tam adının ve çember üyelerince belirlenecek kendi logoları birlikte yer almak üzere, ilgili BN birimince onaylanmak kaydıyla, 120x75 cm boyutlarında birer bayrak oluştururlar. ÖKard bayrağı BN Bayrağı ile birlikte bulundurulur.

9.2. Rozet: Çember üyeleri, (9.1) anılan çember logosunu içeren bir rozet taşıyabilirler. BN rozeti ise bu tasarımda bulunmaz. Çember üyeleri arzu ederlerse BN rozetini ayrıca taşıyabilirler.

9.3. Aksesuar: Çember üyeleri öyle karar verdikleri takdirde, birbirlerini tanımalarına imkan verebilecek bir kıyafet aksesuarı (belirli bir tasarımda kravat ya da mendil gibi) taşıyabilirler. Bu tür aksesuar seçiminde ilke, toplumun diğer bireylerinden aşikar bir farklılık yaratmayacak olmasıdır.

9.4. Hitaplar: Sadece ÖKard Çemberi toplantılarıyla sınırlı olmak, onun dışında ise tamamen bireysel tercihlere bağlı olmak üzere ve de toplumun diğer bireylerinde bir ayrımcılık yaratabilecek açıklıktan uzak kalınmak kaydıyla, birbirlerine, kardeş-abi-abla üçlüsüyle hitap ederler. 

9.5. Topluma açık toplantılar: Çember üyelerinin topluma açık toplantılarında, tanımlanan simgeler yerine sadece Türk bayrağı bulunacaktır. İlke olarak ÖKard Çemberleri hiçbir yolla toplumda ayrımcılığı özendirmeyecektir.

