Senaryo Entegrasyonları
A.Sanal Reklam

1.
Ferah, aydınlık iyi döşenmiş bir ev ortamı, bir insan kadın veya erkek gazete okuyor. Kısa bir süre sonra ayağa kalkıp gazeteyi masanın üzerine bırakıyor. Kamera gazeteyi yakından çekiyor. Masada ikiye katlanmış olarak duran gazetede ” Beyaz Nokta Gelişim Vakfı, Gelişmiş, Çağdaş bir Türkiye için Daha Yüksek Sorun Çözme kabiliyeti “ reklamı görünür. Gazetede yarım sayfayı kaplayan bir reklamdır.
2.
Geniş ferah ve düz asfalt bir yol, yolun karşılıklı iki kenarında büyük reklam panoları var. Panolarda Beyaz Nokta Gelişim Vakfı reklamları vardır. Araba içinden veya bir yaya gözü ile görüntü verilebilir. Aşağıdaki gibi veya daha farklı bir grafik çalışma yapılabilir. Yolun araç olarak da, yaya olarak da boş olması, etrafta ev vb olmaması, geniş boş bir alan içinde bir yol olması panoların daha dikkat çekmesini sağlayacaktır.
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" Gelismis, Cagdas bir Tiirkiye icin
Daha Yiiksek Sorun Cozme Kabiliyeti”




3.
Oyun oynayan çocuklardan birinin üzerindeki tişörtte baskı olarak Beyaz Nokta Gelişim Vakfının logosu ve sloganı vardır.
Önemli not:

Yukarıda örnek olarak verdiğim görsel sanal reklamlar, Beyaz Nokta Vakfının projeleri için de kullanılabilir. 

Böyle bir önerideki amacım, insanların vakfın çalışmalarına, ismine dikkat çekmektir.
Örnek: Araç trafiği görüntüleniyordur. Araçların bazılarında SÖZ etiketi vardır.
B.Senaryolar için örnek konuşma parçaları ve konular

1.Örnek –Ezbersiz eğitim 
Birbirini tanıyan üç kadın bir alışveriş merkezinde kasa sırasında sohbet etmeye başlar. Söz çocuklarına gelir. 
1.kadın: Kızının dersleri nasıl?
2.kadın: Çok çalışkan. Okul birincisi olmak istiyordu. Bu dönem sadece ikinci olabildi. Çok üzgün. O kadar çok ağladı ki anlatamam. Tatil demiyor sürekli ders çalışıyor, daha çok ezberleyip daha iyi notlar alacağım diyor.

1.kadın: Kaçıncı sınıfta?
2. kadın: Lise sonda. Aynı zamanda dershaneye gidiyor. 

1.kadın: Üniversiteye hazırlanıyor yani!

2. kadın: Evet.

1.kadın: Hangi bölümde okumak istiyor? 

2. kadın: Bölüm olarak? En yüksek puanlı bölümleri hedefliyor. Tıp falan olabilir. Yüksek puanlı bir yer olsun, bitirdiğinde şöyle hem iyi kazanacağı hem de karizması olan bir bölüm olsun diyorum.

1.kadın: Anlıyorum. 
Der ve 3. kadınla şaşkın halde bakışırlar.

Bu konuşmalar sırasında 2. Kadın ödemesini yapar ve 1.kadına hoşça kal der ve gider. 1. Kadının yanındaki 3. kadın hiç konuşmadan konuşmaları dinlemiştir. 

3.kadın: Sana bahsettiğim eğitimde ezber konusu bu işte. Bir insan yüksek notlar alıyorsa başarılıdır. Yüksek puanlı yerlerde üniversite eğitimi alıyorsa başarılıdır. Bir meslek sevmeden edinilir mi? Bir mesleği seçmek için daha farklı amaçlar olmalı. Hem de tıp gibi bir alan karizma için mi seçilir? Bu çocuğun ruh halini düşünebiliyor musun? Çocuklarımıza ne yapıyoruz? Aslında yalnızca dersleri ezberlemiyorlar, hayattaki hedeflerini bile bazı klişelerle yapıyor. Bir ömür taşıyacağı mesleğini bu şekilde mi seçer insan?
1.kadın: Haklısın da ne yapılabilir? Böyle bir sistem kurmuşlar ve yarış giderek daha yıkıcı hale geldi.

3.kadın: Aslında yapılabilecek bazı şeyler var. Bu konuda yazan, yönlendirme yapan insan ve kurumlar var. Belki onları dinleyip, hayatımıza uyarlayabileceklerimizi değerlendirmeliyiz?

1.kadın: Mesela kimler?

3.Kadın: Beyaz Nokta Gelişim Vakfının etkinliklerini bir incelemeni tavsiye ederim.

1.kadın dikkatle dinler, ve tamam anlamında başını sallar.
2.Örnek – Ezbersiz eğitim (Bu hikâye ve konuşmalar gerçek hayattan)
Serap ilköğretimden sonra okumamış ve yaşı 30’u geçtikten sonra eğitimi için bitirme sınavlarına girmiş ve açık lise okumaya karar vermişti. Üniversiteyi hedeflemişti.  Bu doğrultuda çalışmaya başlamış. Fakat başta matematik olmak üzere bir çok derste  çok başarısızmış. Sınavı verebilmek için soruları ezberleyip iyi not almaya çalışır.
Matematik öğretmeni: Matematiği anlayamayan veya az anlayan çok öğrencim oldu. Fakat senin gibi anlamayıp, bu kadar hırsla çalışıp ama sadece ezberleyenine hiç rastlamadım.

Serap: Öğretmenim ben matematikçi olmayacağım, not alıp sınıf geçmek istiyorum. En kısa sürede diploma almak istiyorum.

Matematik öğretmeni: Anlıyorum Serap. O zaman ezberleyeceksin, şansın yardım ederse ezberlediğin bir soru çıkar ve cevaplarsın.

Serap: Öğretmenim, ben bu diploma konusunu hırs yaptım. Benim yakın arkadaşlarım eğitim aldılar, benim neyim eksik. Sadece onlarınki gibi etiketim eksik. Sınavda bana yardım etmenizi isterim. Heves ettim işte benim de bir diplomam olsun istiyorum.
Matematik öğretmeni gülümser. 
Matematik öğretmeni: Peki sen çalış yapabileceğim bir şey olursa yardım edeceğim Serap.

Serap: Çok teşekkür ederim. Bu arada annem de sınava girecek ona da yardımcı olmanızı istiyorum. 

3.Örnek: Örnek Tavır, zihinsel virüsler, yalan
Dede televizyon seyrediyor. İçeriye torunlarından biri girer. Yüzü asılmış, ağlamış gibidir.

Dede: Ne oldu?

Çocuk: Yok bir şey!

Dede: Hiçbir şey yokmuş gibi görünmüyorsun. Anlatırsan iyi olur. Belki bir çözüm buluruz.

Çocuk başı öne eğik, şapkasıyla oynuyor.

Çocuk: Kötü bir şey yaptım dede. Sınavda kopya çektim.

Dede: Pişman mı oldun kopya çektiğin için.

Çocuk: Pişmanım, yakalanmasıydım pişman olmazdım ama yakalandım. Utandım, zayıf not aldım. 

Dede: Arkadaşının herhangi bir eşyasını çalar mısın?

Çocuk: Tabii ki hayır dede! Ben hırsız mıyım?

Dede: Ne farkı var? Hakkın olmayan bir şeyi uygun olmayan bir şekilde, emeksiz, zahmetsiz kazanmak istemek değil midir hırsızlık?
Çocuk şaşırır. Başını kaldırıp dedesinin yüzüne dikkatle bakar.

Çocuk: Hiç böyle düşünmedim. Çok kopya çeken oluyor. Öğretmeni kandırdıkları için kendilerini çok başarılı ve üstün görüyorlar. Çalışmadan iyi notlar alıyorlar. Ben niye almayayım diye düşündüm. İlk denememdi ve yakalandım.
Dede: Yanlış davranışlar örnek alınmaz. Herkesin kopya çektiğini düşün. Öğretmenin öğrencilik yıllarında,  sadece kopya çekerek not almışsa, hiçbir konuda bir şey öğrenmemiş veya eksik bilgisi olurdu. Değil mi? Söyler misin bana, sizlere ne öğretebilirdi? Bence yarın öğretmeninden özür dilemelisin. Bir daha tekrarlamayacağını söylemelisin.
Çocuk: Ben de öyle düşündüm. Dede!? 

Der meraklı bir ses tonuyla
Çocuk: Neden bazı şeyler, yani davranışların, konuşmaların yanlış olduğu söylenir?

Dede: Mesela ne?

Çocuk: Mesela yalan. Neden yanlış? Çoğu kere yalanla bazı tehlikelerden kurtulabiliriz veya gereksiz tartışmalara girmeden konuyu kapatabiliriz. Öyle değil mi?

Dede: Öyle değil küçük adam. Yalan her kötülüğün anasıdır. Yalan söyleyen insan fırsatını bulduğunda başka kötülükler de yapar. İftira eder, başkalarını karalar. Hırsızlık yapar, insanların haklarına meydan okur. Yalan karşındakini aptal yerine koyup, ona göre konuşmaktır, davranmaktır. Yalan söyleyenin ne kendisine ne de başkalarına saygısı vardır. Herkes senin gibi düşünüp yalan konuştuğu zaman hayatında kime güvenebilirsin? 

Çocuk: Öyle deme dede, birçok sorunun üstesinden geliyorum. Kolayca, yorulmadan…

Dede sözünü keser.

Dede:  Bu kadar çok yalan söyleyen varken senin de onları örnek almanı anlıyorum. Bu zaten senin tek başına gidereceğin bir problem değil. Sen üzerine düşeni yap ve yalanı hayatından çıkar. Bu şekilde çözdüğün sorunlarına bak sadece çözümü, sorunu biraz daha büyütüp karmaşıklaştırarak daha ileriki bir zamana taşımış oluyorsun. Belki de aslında olmayan bir sorunu da üretmiş oluyorsun.

Çocuk: Denerim ama... Ne bileyim. Bazen öylesine söylüyorum…
4.Örnek- yüksek iş ahlakı, sorun kimyası
Turgay finans ve muhasebe konularında uzmanlaşmış başarılı bir kişidir. Birkaç memnun olmadığı işten sonra bir tekstil firmasının Muhasebe müdürü olarak çalışmaya başlamıştır. Aradan geçen yıllarda gösterdiği güvenilir ve başarılı çalışmaları ile aynı zamanda patron olan genel müdürün en güvendiği insan olmuştur.

Turgay 7 yıldır bu tekstil firmasındaki işinden, aldığı ücretten memnundu. Fakat son 6 aydır sürekli bir gerginlik içinde işinden ve maaşından sürekli şikâyet ediyordu. Bu gerginliği başlatan, 7 ay önce işe başlayan üretim müdürünün kendinden oldukça yüksek ücretle işe başlamasıydı.

Ve bütün bunları arkadaşlarıyla, ailesiyle paylaşıyor. Onlarda evet haklısın patronun sensiz hiçbir işi yürütemez. Bu konudaki öfkesi arkadaşlarının ailesinin de körüklemeleriyle giderek büyüyordu.

Bir gün bir arkadaşı, sohbet etmek için onu akşam yemeğine çağırır. Turgay bu daveti kabul eder ve görüşecekleri lokantaya gider. Turgay görmemiştir fakat oturdukları masanın arkasında çiçekli ızgaralı bir paravanla ayrılmış bölmede patronu da bir arkadaşıyla yemektedir. 

Yemekler yenir, sohbet koyulaşır, konu iş yerlerine gelir.
Arkadaşı: İşlerin nasıl? Memnun musun hayatından 

Turgay: Yıllardır çalışıyorum. 7 yılı geçti. Şirketin kuruluşundan beri her alanında destek verdim. Çok iyi kazandırdım. Fakat bugün anlıyorum ki aslında bütün bu emeklerin hiçbir değeri yokmuş.

Arkadaş: Maaşın mı kötü? Sormam da sakınca yoksa ne kadar kazandığını öğrenebilir miyim?

Turgay: …TL elime geçiyor. Ulaşım giderlerim veriliyor. Yılda 2 maaş tutarı da ikramiye alıyorum.

Arkadaş gözlerini şaşkınlıkla açar.

Arkadaş: Ciddi misin? Çok iyi kazanıyorsun. Senin yarı maaşına çalışacak o kadar çok insan var ki. Bence pek sesini çıkarma, şikâyet etme. Konuşacaksan da köprüleri yıkmadan konuş. Ama bana sorarsan hiç konuşmana gerek yok.

Turgay bu sözlere biraz sinirlenir. Ses tonu biraz daha yükselir.

Turgay: Başlangıçta her şey sıfır noktasındaydı. Şimdi her şeyleri var. Çok güzel bir arabası var, şahane bir villa da oturuyor. Çocukları en iyi okullarda okuyor. Benim neyim var. Hiç! Yeni başlayan birine bu ücreti veriyorlarsa bana da vermek zorunda. Bensiz hiçbir iş başaramazlar onlar. Gidip konuşacağım, ya maaşımı üretim müdüründen fazla verir ya da ben orada çalışmam. Bunu söyleyeceğim. Vermek zorunda.
Arkadaş: İyi düşün. Üretim müdürü tecrübesiz bir eleman mı?

Turgay: 15 yıllık tecrübesi olan ve tekstil sektöründe iyi tanınan biri. Tamam da benim neyim eksik kardeşim ondan.

Yemek sonrası eve geç vakit gelir. Kolay uyuyamaz iyice dolup taşmıştır artık. Arkadaşına da kızmaktadır

Turgay: (kendi kendine konuşur-içinden) Nasıl bana maaşın iyiymiş der ve yarın kesinlikle patronla konuşup maaşıma zam isteyeceğim. 

Ertesi gün, az bir uykuyla işe gider. Masasına oturur. Son günlerdeki halinden daha da gergindi. Gazeteleri okurken telefon çalar, arayan patronudur. Odasına gelmesini, kendisiyle görüşmek istediği bir konu olduğunu söyler. Turgay yerinde bir süre oyalanır, söyleyeceklerini zihninde toparlamaya çalışır ve sakin olmaya çalışır. Patronunun odasına gider, bir koltuğa oturur. Patronu bir süre ona bakar ve söze başlar. 
Patron:  Seninle çok zorlukların üstesinden geldik, dürüst ve iyi niyetli bir insandın. Sana her zaman diğer çalışanlarımdan fazla bir değer vermiştim. Fakat sanırım bir yol ayrımına geldik.
 Turgay şaşırır.
Turgay:  Anlamadım. 
Bir an duraksar. Donup kalmıştır. Bu beklemediği sözler karşısında. Ayağa kalkar. Kapıyı açar. Sonra aniden geri döner.

Turgay: Nasıl isterseniz öyle olsun. Fakat söyler misiniz bu kararı neden verdiniz? Dün hiçbir şikâyetiniz yoktu.

Patron: İşinle ilgili olarak sorun yaşadığında veya herhangi bir problem olduğunda benimle paylaşmanı ve açık olmanı beklerdim. Arkadaşınla değil. Sen arkadaşınla yemekte sohbet ederken ben de arka masadaydım ve ben de bir arkadaşımla beraber yemekteydim. Orada söylediklerini arkadaşına değil de bana doğrudan söyleseydin, bu kadar yıpratıcı olmazdı. Seninle artık çalışamayacağım. Turgay söyleyecek söz bulamıyorum.
